



“新贷”依然“4”打头 “旧贷”排队提前还

我市首套房贷利率最低执行4.1% 部分银行提前还房贷线上预约渠道已关闭

尽管LPR(贷款市场报价利率)连续5个月未下调,但多地房贷利率已迎来“3时代”。开年以来,多地银行下调首套房贷利率,其中最低降至3.7%。记者从多家银行了解到,我市首套房贷利率未能“跟风”调整。记者从我市国有大行了解到,目前房贷利率首套最低执行4.1%,二套房贷利率4.9%。



新发贷款:首套4.1% 二套4.9%

“我市首套房利率还是4.1%,二套房贷利率4.9%,目前大部分银行都是这样,并未下调。”链家相关工作人员向记者透露。

“房贷利率与LPR(贷款市场报价利率)挂钩的,并没有下调,首套房贷利率还是按照5年期LPR减少20个基点,1月公布的5年期LPR还是4.3%,首套房贷利率是4.1%。”某股份行个贷处工作人员表示。

年初以来,不少城市在居民信贷政策的调整上积极行动,下调首套房贷利率下限正在成为各地支持购房需求的发力点。中指研究院1月31日发布的数据显示,据不完全统计,2023年新调整利率下限的城市接近20个,包括郑州、天津、福州、沈阳、厦门等二线城市,肇庆、湛江、云浮、惠州、韶关、江门阶段性取消首套房贷利率下限。

业内人士表示,这些城市下调利率,是对1月初,人民银行、银保监会发布《关于建立新发放首套住房个人住房贷款利率政策动态调整长效机制的通知》(以下简称“通知”的响应。

《通知》决定建立新发放首套住房商业性个人住房贷款利率政策动态调整长效机制,即

对于评估期内新建商品住宅销售价格环比和同比连续3个月均下降的城市,阶段性放宽首套住房商业性个人住房贷款利率下限。地方政府按照因城施策原则,可自主决定自下一个季度起,阶段性维持、下调或取消当地首套住房商业性个人住房贷款利率下限。

“青岛地区不符合‘新建商品住宅销售价格环比和同比连续3个月均下降’的条件,根据国家统计局发布的‘2022年12月70个大中城市新建商品住宅销售价格指数’,青岛新建商品住宅销售价格同比、环比均上涨。”卓易数据高级分析师王玟玲表示。

存量房贷:排队提前还贷情况再现

在多个城市下调房贷利率的同时,再加上理财、存款的收益率都在下降,提前还贷的话题频频霸榜热搜。

记者走访多家银行发现,提前还款排长队的情况普遍存在。有的银行修改还款规则,原本一年三次申请机会改为一次。有部分银行关闭了线上预约通道,只能线下协商办理。

提前还贷要等待数月的情形并不是个例。记者咨询了我市农业银行、工商银行、交通银行以及邮储银行的多名个贷客户经理,均

反馈最近申请提前还贷的人数较多,需要排队等待。

其中,接受记者问询的农行和邮储银行的客户经理表示,需要提前一个月到线下预约。“现在办理,需要排到四月初了。”农行某支行个贷部工作人员表示。

“提前还贷要根据自身情况,切勿盲目跟风。”诸葛找房数据研究中心首席分析师王小嫱表示,“借款人应在精准了解自身房贷利率与当前房贷利率水平差的前提下,充分考虑剩余本金情况,并结合自身实际决定是否提前还贷。”存量房贷客户一边排队等待提前还款,一边呼吁下调存量房贷利率加点部分的声音越来越大。

关于存量房贷利率下调的可能性,星图金融研究院副院长薛洪言在接受采访时表示,可能性不大。基于购房时间的不同,购房人的存量房贷利率差异较大,若一刀切地等额下调房贷利率,容易带来各种套利空间;若制定差异化下调政策,又容易带来新的不公平,易在执行层面引发种种问题。当前,国内银行业息差已处于较低位置,下调存量房贷利率会直接压低银行息差水平,影响银行经营的稳健性和可持续性,侵害银行业高质量服务实体经济的能力,得不偿失。

徐晶

首批个人养老金理财产品开售

3家理财公司发售7只产品 最高业绩比较基准5.75%

2月10日,中国理财网披露显示,包括工银理财、农银理财、中邮理财在内的三家理财公司首批发售共7款个人养老金理财产品。

据介绍,首批个人养老金理财产品,全部为公募类净值型开放式产品,其中新发产品5只、存续产品2只,除1只产品为混合类产品外,其余6只产品均为固定收益类产品。

从工银理财获悉,该公司此次共推出的4只个人养老金理财产品,自即日起在全国36个试点城市发售,成为本次发售产品数量

最多的理财产品。农银理财也表示,2月10日首期个人养老金理财产品在农业银行开售。中邮理财两只个人养老金理财产品也正式对客发行,申购起始时间为2月10日16:30。

工银理财此次推出的4只个人养老金理财产品属于“颐享”系列,期限最全、产品竞争力及丰富度更优。在产品形态上,都是最短持有期产品,设置不同期限“锁定期”,长期投资封闭运作,向投资者分享经济增长红利。在投资风格上,根据期限不同,产品的

业绩比较基准在年化3.7%至5.75%之间,投资风格稳健,采用分散化投资策略、注重投资组合安全边际。

此次工银理财推出的4只个人养老金理财产品,均通过中国工商银行代销。客户完成开立个人养老金账户和个人养老金资金账户,缴存资金后就可以购买。在购买渠道上,客户可以通过工商银行手机银行“个人养老金专区”选购。

此次公布的首批个人养老金理财产品名单中还包括中邮理财2只产品以及农银

理财1只产品。相比较而言,农银理财首期产品为该司精选的存续产品,针对个人养老金账户购买设置了单独份额类别(L份额)。L份额与原理财份额延续相同投资策略,统一进行投资运作管理。从产品来看,该款产品为混合类理财产品,最短持有期为360天,业绩比较基准(年化)为4.05%。

中邮理财此次发行的个人养老金理财产品,均为长期限最短持有期开放式理财产品,延续了前期试点养老理财产品的长期、稳健、普惠属性。中邮理财的2款产品其中一只也为存续产品,另一只在售产品募集时间为2月10日-19日。相关产品信息显示,中邮理财两只个人养老金理财产品最短持有期限分别为365个自然日、1095个自然日,L类份额业绩比较基准(年化)分别为3.65%-4.65%、3.85%-4.75%。辛文

(上接第一版)

赵兴绩:千发展,万发展,没有项目是空喊;这本事,那本事,落下项目是本事。当前各地招商引资竞争很激烈,有些企业在投资时“待价而沽”,我们立足自身实际,坚持“积极而为、量力而行”的原则。围绕“招什么”,我们聚焦新能源新材料等10条重点产业链,依托龙头企业,“链条式”培育壮大优势产业集群。围绕“谁来招”,我们成立了7个招商事业部和北京、上海、广东3个驻外代表处,实行专业招商。围绕“落在哪”,我们立足产业基础,高标准规划打造了“四区八园”,擎起了产业发展的“四梁八柱”。围绕“如何落”,我们在全省率先成立了行政审批服务局,800余个政务服务事项实现集中办理,为全省县级市最多。先后培育引进各类基金72支,管理资金总规模接近200亿元,竭力为来平投资创业者加油助力。去年,24个省级重点项目、51个青岛市级重点项目落地,数量和投资额均创历史新高,开工率、投资完成率均为历史最好。

为了提高决策效率,更好招引优质项目,我们还专门成立了由市长、常务副市长、分管招商副市长、投资促进中心、自然资源局、财政局主要负责同志组成的“六人小组”,对优质项目推进过程中涉及的突破性政策、难点堵点问题作出高效决策。今年,我们推动镇街园区、产业链、专业招商“三箭齐发”,力争招引更多优质项目,形成“大项目顶天立地,小项目铺天盖地”的生动局面。

招商引资是增量,现有企业是存量。在抓好“增量”的同时,我们还注重抓好“存量”,更加注重服务现有企业,扶持现有企业做大做强,给现有企业家应有的尊重。今年初八一整天,我带领发改、工信等部门负责同志走访调研了本地12家企业,向企业家们拜年、问暖、问发展,效果很好。企业创造财富,企业家更是另一个地方的财富。我们主张要和企业家以心换心,一起商量怎么把企业做大做强。

记者:乡村振兴是平度的“必答题”,平度如何高水平打造乡村振兴示范区?

赵兴绩:乡村振兴是平度的特色所在、优势所在。近年来,我们扛牢“为乡村振兴齐鲁样板探索路径”的使命,以入选国家

城乡融合发展试验区、国家首批农业现代化示范区和全省乡村振兴示范县为契机,跳出乡村看乡村,立足全域抓振兴,走融合发展之路,不断开创“三农”事业发展新局面。2022年,全市完成农业总产值237.1亿元,可比增长3.8%;农民人均可支配收入2.7万元,增长6%;粮食总产145.6万吨,约占青岛市的50%,连续10年蝉联全省产粮大县“冠军”,连续11年获评国家超级产粮大县称号。此外,平度市还入选2021年“全国乡村振兴百强县”和2022年山东省“整县域推进乡村生态振兴”重点县。

新的一年,在“乡村振兴示范区”建设上,我们将聚焦农业农村优先发展,树牢平台思维、生态思维、要素思维,立足特色、放大优势、创出示范,加快推动农业高质高效、农村宜居宜业、农民富裕富足,奋力为乡村振兴齐鲁样板探索路径、作出示范。

让老百姓过上好日子

记者:生态宜居不仅关乎城市品质,也关乎民生福祉。平度建设生态宜居样板区的发力点是什么?

赵兴绩:生态宜居是美好生活的愿景,是增强城市吸引力、竞争力的重要体现。我们打造“会客厅”“桥头堡”,首先要做好“吸引人、留住人”的文章,厚植“近者悦,远者来”的生态。为此,我们提出打好城市功能品质提升、城市精细化管理、绿色低碳高质量发展、服务业高质量发展四场攻坚战。

平度在这方面历史欠账比较多,我们希望通过生态宜居样板区的打造,不仅释放城市发展空间,也更好改善群众生活。为此,我们纵深推进城市更新和城市建设三年攻坚行动,加快推进总投资372亿元的111个青年两级重点攻坚项目建设,加速1.5万亩旧改搬迁腾退地块高端产业、优质项目导入,持续抓好44个旧城片区搬迁改造和20个安置区项目建设,集中攻坚滞留户搬迁,推动10个安置区年内交付回迁,确保群众早日住上“安心房”。值得一提的是,在旧城片区搬迁改造和安置区项目建设中,我们坚持“一把尺子量到底”,在规划、征迁、安置全过程广泛听取群众意见,最大程度让群众满意。

记者:民生实事,承载着人民群众对美好生活的向往。平

度如何更好地保障和改善民生,回应群众最关心迫切的需求?

赵兴绩:民生是人民幸福之基、社会和谐之本。让老百姓过上好日子,是我们一切工作的出发点和落脚点。尽管平度的发展任务很重,但我们仍把绝大部分财力用于保障和改善民生,民生支出已连续10年占一般公共预算支出的八成以上。但平度属于“吃饭财政”,再加上这几年受刚性增支影响,民生投入缺口较大,教育、医疗、养老等一些群众关心关注的问题没有完全解决到位。去年,群众来信来电反映医疗、教育等社会事业类问题3.1万件,同比增长85.97%。这些问题就是我们努力的方向,攻坚的重点。我们将坚持尽力而为、量力而行,加快推进总投资58亿元的10件38项民生实事,重点实施业有所就、学有优教、病有良医、老有颐养等四大工程,不断满足人民群众对美好生活向往,奋力书写幸福温暖的平度“民生答卷”。

最大的挑战还是发展

记者:发展,实质是“审时度势”之下的路径选择,是在寻找最优解,您认为,平度面临最大的挑战是什么?

赵兴绩:我认为,当前最大的挑战还是发展。平度有着自身发展的优势,但由于民生支出等各种负担较重,面临着保障的压力,发展的压力。另外,尽管有空间优势,但由于区位、配套等原因,大体量优质项目和高端人才的招引比较困难。

值得欣慰的是,当前,平度社会大局和谐稳定,去年全市信访量比2021年下降55%,四级网上信访总量和重复数量均同比下降58%,降幅均居10区市首位。我们充分发挥12345热线作用,相关部门建立联动机制,将群众诉求分类整理,及时发现一些苗头性的问题,把“送到家门口的群众工作”认真做好,提升办理过程和结果的满意度,努力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

千斤重担众人挑。当前平度干部群众的精神状态很不错,这是我们干好各项工作的底气。今年,我们将持续深化“作风能力提升年”活动,以更大力度推进“敢为、敢闯、敢干、敢首创”,让广大干部想干事、能干事、干成事。我们更加注重在基层一线历练选用干部,对那些工作干得出色特别是在关键时刻、重大任务面前豁得出来、冲得上去的干部,符合干部任用条件,大力褒奖、大胆使用。坚持“干与不干不一样、干多干少不一样、干好干坏不一样”原则,进一步健全完善考评奖惩机制,不仅考干了什么,还要考干成了什么,及时识别调整“油滑型”“老好人型”“安乐型”“不作为型”“木偶型”“糊涂型”干部,形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良好局面。

记者在您心目中,理想状态的平度应该是什么样子的?

赵兴绩:产业强、城市美、农村好、人心齐,这就是我心目中理想的平度。我对平度充满感情,对平度的发展充满信心。

青岛西海岸新区自然资源局关于青岛恒泰基业科技有限公司智能化茶叶加工机械设备制造项目规划及建筑方案进行批前公示的通告

为加强公众参与,发挥公众在我区规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定,对青岛恒泰基业科技有限公司海青镇智能化茶叶加工机械设备制造项目规划及建筑方案进行批前公示,以保证利害关系人的知情权、参与权等,现将有关事项通告如下:

一、公示项目基本情况:

建设单位:青岛恒泰基业科技有限公司

建设项目:海青镇智能化茶叶加工机械设备制造项目

建设地点:海青镇S220省道以东,S334省道以南

设计单位:青岛华筑规划建筑设计有限公司

公示阶段:规划及建筑方案

方案内容:项目共规划建设1处厂房,2处门卫室(含公厕),1处变配电室、发电机房。规划总建筑面积12834.00平方米,地上总建筑面积12834.00平方米(计容后建筑面积24440.00平方米),地下建筑面积0平方米。非生产性用房建筑面积占比1.52%,非生产性用房用地面积比1.52%。

容积率1.84,建筑密度62.62%,绿地率0%,停车位54个。

二、公示及反馈方式:

长江西路443号福瀛大厦大堂、项目现场出入口处及青岛西海岸新区政务网(政务网查询流程:青岛西海岸新区政务网—政务服务—部门与镇街信息公开—自然资源局—重大项目—规划批前公示)。

长江西路443号福瀛大厦大堂意见箱,请将意见和建议附上证明相关利害人身份复印件放入意见箱。

三、咨询电话:西海岸新区自然资源局 85166673;建设单位 15063996366

四、公示时间:2023年2月14日至2023年2月20日

青岛市自然资源和规划局关于海信君玺项目规划建筑方案进行社会公示的通告

为加强公众参与,发挥公众在我市规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定,对崂山区辽阳东路北、青银高速路东海信君玺项目规划建筑方案进行社会公示,欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通告如下:

一、公示项目基本情况:

1、建设单位:青岛海信信邦置业有限公司

2、建设项目:海信君玺项目

3、建设地点:崂山区辽阳东路北、青银高速路东

4、公示阶段:规划建筑方案

二、公示方式:青岛规划展览馆公示大厅(东海东路78号)、市自然资源和规划局政务网站、项目现场(李沧区宾川路与金水路交叉口以东100米)。

三、公示时间:2023年2月13日—2023年2月19日

现场公示时间:2023年2月14日—2023年2月16日

四、反馈方式:市自然资源和规划局政务网站、青岛城市展览馆公示区及项目现场意见箱

咨询电话:88893328

青岛市自然资源和规划局关于市北区馆陶路历史文化街区A08地块部分传统风貌建筑修缮更新项目进行社会公示的通告

为加强公众参与,发挥公众在我市规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定,对市北区馆陶路历史文化街区A08地块部分传统风貌建筑修缮更新项目进行社会公示,欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通告如下:

一、公示项目基本情况:

1、建设单位:青岛市北城市建设投资有限公司

2、建设地点:市北区馆陶路历史文化街区

3、公示阶段:修缮更新

4、公示方式:青岛城市展览馆(东海东路78号)公示厅、青岛市自然资源和规划局政务网站

5、公示时间:2023年2月13日—2023年3月4日

6、反馈方式:青岛市自然资源和规划局政务网站、公示区意见箱

7、反馈电话:85656796

青岛轨道交通产业示范区管理委员会关于中央民族大学附中青岛学校及青岛民大附中实验学校项目规划变更进行社会公示的通告

为加强公众参与,发挥公众在我市规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务